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Носки «Плетенка Айсте», дизайнер – Лилия Поташко 
Узор «плетенка» разработан @aisteb1973 

 
Описание дано на два размера – на 70 и 58 петель. 

 

Пряжа Alize Superwash 100, 420 м/100 г, 75 % шерсть, 25 % полиамид, Турция – 
1 моток (81,3 г терракотового цвета; 64,2 г розового цвета). 

Спицы круговые 2,5 Addi, длина 80 см. 
Плотность вязания лицевой глади – 42 ряда * 31,4 петли = 10 * 10 см. 
Размер – 42–43 (носки терракотового цвета), 38–39 (носки розового цвета). 
 

 

 
 

ОПИСАНИЕ НОСКОВ на 70 петель 
 
МАНЖЕТА (круговое вязание). Свободно набрать на спицы 70 петель, замкнуть 

петли в круг. Вязать резинкой 18 рядов по схеме манжеты (резинки). 
 
ПАГОЛЕНОК вязать по схеме основного узора. Высота раппорта – 12 рядов. 

Высота паголенка – 48 рядов (4 раппорта).  
 
ПЯТКА (поворотное вязание) 
Стенку пятки вязать на 35 петлях спицы 2. Петли спицы 1 в вязании не 

участвуют. 
1 ряд (изнаночный): 1 п. снять, 34 изн., повернуть вязание; 
2 ряд (лицевой): *1 п. снять (нить за работой), 1 лиц.* – повторять от * до *, 1 лиц., 

повернуть вязание; 
3 ряд (изнаночный): 1 п. снять, 34 изн., повернуть вязание; 
4 ряд (лицевой): 1 п. снять, *1 п. снять (нить за работой), 1 лиц.* – повторять 

от * до *, повернуть вязание. 
Повторять ряды 1–4, высота стенки пятки – 36 рядов. 
 

Поворот пятки: 
ряд 1 (изнаночный): 1 снять, 19 изн., 2 вместе изн., 1 изн., повернуть вязание 

(не провязанными остались 12 петель); 
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ряд 2 (лицевой): 1 снять, 6 лиц., 2 вместе лиц., 1 лиц., повернуть вязание 
(не провязанными остались 12 петель); 

ряд 3: 1 снять, изн. пока до разрыва не останется 1 петля, 2 вместе изн. (одна 
петля до разрыва и одна после него), 1 изн., повернуть вязание; 

ряд 4: 1 снять, лиц. пока до разрыва не останется 1 петля, 2 вместе лиц. влево 
(одна петля до разрыва и одна после него), 1 лиц., повернуть вязание. 

Продолжать вязать с убавлениями пока не закончатся по бокам петли, на спице 
останется 21 петля (последний ряд лицевой). 

 
КЛИН ПОДЪЕМА СТОПЫ (круговое вязание) 
Спица 2: набрать сбоку стенки пятки 18 петель (из каждой кромочной набирать по 

одной петле) и 1 петлю из протяжки. 
Спица 1: вязать по схеме основного узора.  
Спица 2: 1 петля из протяжки, сбоку стенки пятки набрать 18 петель (с обеих 

сторон стенки пятки должно быть набрано одинаковое количество петель), лиц. 
все петли до спицы 1. 

Петли на спице 1 (верхняя сторона стопы) вязать по схеме основного узора. 
Петли на спице 2 (нижняя часть стопы, или подошва) убавлять в каждом втором 

ряду: ряд 1: все петли лиц.; ряд 2: 1 лиц., 2 вместе лиц. влево, лиц. до последних 
трех петель, 2 вместе лиц. вправо, 1 лиц. Повторять ряды 1 и 2 пока на спице не 
останется 35 петель. 

 
СТОПА (круговое вязание). Продолжать вязать стопу на необходимую длину: 

спица 1 – по схеме основного узора, спица 2 – лиц. По верху стопы связано 
6 раппортов основного узора. 

 
МЫСОК (круговое вязание). Петли обеих спиц вяжутся одинаково: ряд 1: все 

петли лиц.; ряд 2: 1 лиц., 2 вместе лиц. влево, лиц. до последних трех петель, 
2 вместе лиц. вправо, 1 лиц. Повторять ряды 1 и 2 пока на каждой спице не 
останется по 13 петель. Закрыть их иглой или любым удобным способом.  
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ОПИСАНИЕ НОСКОВ на 58 петель 
 

  
 

МАНЖЕТА (круговое вязание). Свободно набрать на спицы 58 петель, замкнуть 
петли в круг. Вязать резинкой 18 рядов по схеме манжеты (резинки). 

 
ПАГОЛЕНОК вязать по схеме основного узора. Высота раппорта – 12 рядов. 

Высота паголенка – 48 рядов (4 раппорта).  
 
ПЯТКА (поворотное вязание) 
Стенку пятки вязать на 29 петлях спицы 2. Петли спицы 1 в вязании не 

участвуют. 
1 ряд (изнаночный): 1 п. снять, *1 изн., 1 лиц.* – повторять от * до *, повернуть 

вязание; 
2 ряд (лицевой): 1 п. снять, *1 лиц., 1 п. снять (нить перед работой)* – повторять 

от * до *, 1 изн., повернуть вязание. 
Повторять ряды 1 и 2, высота стенки пятки – 24 ряда.  
 

Поворот пятки:  
ряд 1 (изнаночный): 1 снять, 17 изн., 2 вместе изн., 1 изн., повернуть вязание 

(не провязанными остались 8 петель); 
ряд 2 (лицевой): 1 снять, 8 лиц., 2 вместе лиц., 1 лиц., повернуть вязание 

(не провязанными остались 8 петель); 
ряд 3: 1 снять, изн. пока до разрыва не останется 1 петля, 2 вместе изн. (одна 

петля до разрыва и одна после него), 1 изн., повернуть вязание; 
ряд 4: 1 снять, лиц. пока до разрыва не останется 1 петля, 2 вместе лиц. влево 

(одна петля до разрыва и одна после него), 1 лиц., повернуть вязание. 
Продолжать вязать с убавлениями пока не закончатся по бокам петли, на спице 

останется 19 петель (последний ряд лицевой). 
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КЛИН ПОДЪЕМА СТОПЫ (круговое вязание) 
Спица 2: набрать сбоку стенки пятки 12 петель (из каждой кромочной набирать по 

одной петле) и 1 петлю из протяжки. 
Спица 1: вязать по схеме основного узора.  
Спица 2: 1 петля из протяжки, сбоку стенки пятки набрать 12 петель (с обеих 

сторон стенки пятки должно быть набрано одинаковое количество петель), лиц. 
все петли до спицы 1. 

Петли на спице 1 (верхняя сторона стопы) вязать по схеме основного узора. 
Петли на спице 2 (нижняя часть стопы, или подошва) убавлять в каждом втором 

ряду: ряд 1: все петли лиц.; ряд 2: 1 лиц., 2 вместе лиц. вправо (или влево), лиц. до 
последних трех петель, 2 вместе лиц. влево (тогда здесь вправо), 1 лиц. Повторять 
ряды 1 и 2 пока на спице не останется 29 петель. 

 
СТОПА (круговое вязание). Продолжать вязать стопу на необходимую длину: 

спица 1 – по схеме основного узора (закончить 6-м или 12-м рядом), спица 2 – лиц. 
По верху стопы связано 5,5 раппортов основного узора. 

 
МЫСОК (круговое вязание). Петли обеих спиц вяжутся одинаково: ряд 1: все 

петли лиц.; ряд 2: 1 лиц., 2 вместе лиц. вправо, лиц. до последних трех петель, 
2 вместе лиц. влево, 1 лиц. Повторять ряды 1 и 2 пока на каждой спице не останется 
по 11 петель. Закрыть их иглой или любым удобным способом.  
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